

多项防控措施到位,区卫生局表示——

今冬“甲流”不会大规模流行

本报讯(通讯员班玉贞)目前我区已进入流感流行季节,根据我区流感监测网络显示,当前流感以甲型H1N1和甲型H3N2病毒为主,但据专业部门分析,我区流感病毒大规模流行的可能性不大。为有效控制甲型流感疫情,近期卫生局已有针对性地采取多项措施。

首先,区卫生局要求医疗机构加强监测,控制院内感染。相关机构认真做好流感样病例监测、传染病症状监测以及不明原因肺炎监测,及时进行数据分析利用,掌握流感流行趋势及流感病毒变异情况。严格落实发热门诊预检分诊制度,充分发挥发热门诊的作用,加强院内感染控制,降低呼吸道传染病院内感染和传播的风险。

加强传染病防控管理 严防“甲流”疫情

本报讯(通讯员李秋圆)为切实加强我区传染病防治工作,1月10日、11日,区卫生监督所对辖区内二级以上综合医疗机构传染病防控工作进行了监督检查。

卫生监督人员对石景山医院等医疗机构甲型流感防控措施、预检分诊、疫情报告、消毒隔离等相关传染病防控工作情况进行了重点检查。特别是对预检分诊台、急诊科、呼吸科、儿科等人员密集场所的传染病防控措施进行了全面细致的监督检查。通过检查,进一步规范各医疗机构传染病防控管理,进一步提高传染病防治工作能力。下一步,监督员将根据情况对辖区各级各类医疗机构开展传染病防控督导工作,确保我区不出现甲型流感爆发疫情。

按照“关口前移,重心下移”的原则,区卫生局要求规范处置,关注重点人群。认真开展集体单位流感疫情防控工作,重点做好集体单位、学校和托幼机构的集中发热疫情监测工作,确保集中发热疫情的早发现、早识别、早控制、早处理。严格落实集中发热疫情报告制度,出现集中发热或流感样病例暴发疫情及时流调、规范处置。

近期,我区对医务人员开展了传染病诊疗技能的培训,特别是院感控制和个人防护知识的培训,提高医务人员对疾病的识别、诊断、救治和防控能力。各医疗机构接诊群体发热病人或疑似不明原因肺炎的病人,要积极治疗,及时报告。下一步,区卫生局还将组

织力量对全区各级医疗机构落实流感的防控措施情况进行督导检查,其内容包括相关法律法规的执行;医务人员的培训、考核;预检分诊和消毒隔离制度的落实;传染病接诊室和感染性疾病科建设及运转状态;医疗设备和救护车辆的状态以及防护物资储备等,全面落实防控工作。

区卫生局还通过多种渠道,对公众进行有关流感防控的健康教育。做好风险沟通与交流,避免引起恐慌。大力宣传接种流感疫苗是预防流感的有效措施,提高流感疫苗接种率。在全区普及流感防控知识,减少流感对大众的侵扰,降低流感对健康的危害,提高全民防病意识和健康素养。

区卫生局

加强托幼机构卫生管理 保障儿童健康

本报讯(通讯员白云)近几年,我区卫生部门进一步加强托幼机构卫生保健管理,使幼儿园的卫生保健工作逐步规范,园内卫生状况和儿童健康状况得到明显改善。

区卫生局及专业技术机构每年均举办各类卫生保健培训,以提高托幼机构人员专业技术水平。培训内容包括儿童保健基本知识、儿童生长发育、膳食营养管理、传染病和计划免疫、常见疾病防治等。目前,全区托幼机构保健医生均持证上岗,培训率达到100%。我区还在二级二类以上幼儿园及部分无级类托幼机构开展体质测试,测试率达到98%以上,对儿童保健尤其是集体儿童保健工作起到了科学指导作用。同时,我区实施了0~6岁儿童免费体检工作,

为具有北京市户籍或父母双方为北京市常住人口的0~6岁学前儿童进行体格测量及体格发育评价,头面部、胸部、腹部、四肢、皮肤等全身状况检查,心肺听诊,血红蛋白测定及听力筛查,视力检查等。2011年,我区启动了“儿童乳牙口腔保健与健康促进项目”,开展3~4岁儿童氟化泡沫充填预防龋齿项目,全年累计为36所幼儿园的5896名儿童实施了口腔检查和氟化泡沫预防龋齿工作。

为了杜绝各类传染病,区卫生局严格落实入托儿童查验接种证要求,全区各级各类托幼院所接种证查验覆盖率、培训率均达到100%,补证率100%,年补种疫苗700余人次。区卫生局始终将集体单位特别是学校和托幼机构传

“甲流”小贴士

流感(流行性感冒)分三类,甲型、乙型、丙型。甲流就是流感甲型,甲流又分好多种,H1N1只是甲流的一种。

从临床症状上也可以区别甲流与普通感冒:

甲型流感:最初出现类似普通流感症状,但体温突然超过39度,肌肉酸痛感明显增强,伴有眩晕、头疼、腹泻、呕吐等症状或其中部分症状,而呼吸道症状轻微或不明显。

普通感冒:全身中毒症状轻微,发热较低,但呼吸道症状明显,常以鼻咽部发干,打喷嚏开始,之后出现流涕、鼻塞等症状。

病防控工作作为日常工作的重点,积极组织专业部门加大防控工作力度,强化疫情监测和报告,对发生病例的集体单位积极进行防控措施的部署和落实情况的督导,同时加大卫生防病知识宣教,严防各种传染病疫情的爆发和流行。2010~2011年,全区托幼院所传染病疫情总体形势平稳,未发生传染病流行和蔓延。

此外,区卫生局高度重视托幼机构食品卫生情况,将各类机构均纳入监管范围,监督覆盖率100%,食堂持证率100%。开展食品安全现场快速检测。另外,卫生部门对托幼机构涉水产品进行了重点检查,重点内容包括涉水产品批件、供水过程等,检查结果未发现违法行为。

我区院前急救水平不断提升

120急救车 一年救护万余人

本报讯(通讯员乔彦云)近日,市卫生局120院前急救考核评价组对我区6家120网络站的院前急救工作进行了考评,通过对制度建设、应急响应、服务质量、车辆管理等方面的全面考核,考核组对我区院前急救工作给予了充分肯定。

2012年我区院前急救工作人员以全心全意为人民服务为根本宗旨,以救死扶伤的人道主义为天职,共救治患者10076人次,其中危重患者1098人次,为保障居民身体健康和生命安全作出了贡献。

据了解,在过去的一年中,区卫生局积极推进我区院前急救体系建设,不断提高急救服务和快速反应能力。全面开展全员急救培训、技术比武等活动,通过“岗位大练兵、急救大比武”,进一步提高急救人员的基础理论和基本操作技能,切实提高医疗急救工作整体水平。规范人员管理,规范服务标准,确保急救站高效运转。定期对急救药品品种、数量、布局摆放和救护车车况进行检查。区卫生局有针对性地组织应急演练,对应急响应、物资准备、车辆检查等环节进行检验。

我区对区界附近非法屠宰点进行治理

不法商贩“打游击” 两区联手来清理

本报讯(通讯员阎国伟)近日,区动物卫生监督所联合丰台区动物卫生监督所,对吴庄附近的非法活禽宰杀点进行了取缔。

近期有群众举报,在鲁谷大街吴庄附近有现场活禽宰杀、交易现象。区动监执法人员多次到上述地区巡查,未发现现场宰杀活禽行为。在走访中,执法人员得知,这里确实有一处活禽宰杀点,经常在石景山区与丰台区交界处开展非法销售活动。为能够彻底清除非法活禽宰杀摊点,区动监所将此情况上报市动监所,在市动监所的协调下,石景山、丰台共12名执法人员对吴庄地区进行拉网式检查,最终在路边一卖菜的摊位里查获待售的15只未经检疫的活禽。

据了解,本次行动是在市动监所统一协调下对区界附近的不法游商开展的一次联合执法,收到了显著成效。今后,我区将在此机制下加大对区界附近游商的打击力度,彻底铲除现场活禽宰杀行为。

——简讯——

●近日,区妇幼保健院召开石景山区托幼机构2012年保健工作总结表彰会,会上对2012年我区托幼机构保健工作进行总结,对我区托幼院所保健医日常工作提出可行性指导和建议,同时提出2013年度具体工作部署和要求。此外,会上还表彰了6家先进单位和3名先进个人,先进单位和先进个人代表进行了工作经验交流。 郭淑菊

石景山医院迎接2012年度基层党建考核检查

基层党建工作实现“五个好”

本报讯(通讯员海蒂)为深入贯彻落实基层党组织建设年活动的要求,扎实推进基层党建工作,探索建立以考核为导向、以激励为途径的基层党建考核评价长效机制,不断提升全区基层党建工作水平,日前,区委巡视组对石景山医院2012年度基层党建工作进行考核检查。

检查中,医院相关负责人从落实部署、缜密规划,党建工作置于首位;加强教育、建强组织,党建工作落到实处;充分调研、创新载体,党建工作取得实效;健全制度、凝聚力量,党建工作保障有力;推动发展、成效显著,党建带动作用良好五个方面汇报了医院去年的党建工作情况。

随后,在座谈过程中与会的人大代表、政协委员、支部书记、党员群众纷纷结合自身实际就医院党建工作发表了各自的感受。

检查组以领导班子好、党员队伍好、工作机制好、工作业绩好、群众反映好的“五个好”为基本标准考核了医院党组织规划部署情况、组织实施情况、工作创新情况、工作保障情况及作用发挥情况,审阅了医院党建工作资料、党委和总支的各项记录文档,并对医院开展的创先争优活动、优质服务年等活动工作作出了好评,肯定了医院在党委的领导下,在广大党员的努力下取得的成绩。

妇产科全体党员

学习十八大精神 推进科室建设



日前,石景山医院妇科组织全体党员认真学习了党的十八大精神,并在此基础上制定来年的工作计划,大家表示将结合自身的工作实际,共同努力推进科室工作,为医院发展贡献力量。 海蒂



石景山医院

表彰年度工会工作先进

本报讯(通讯员张吉荣)日前,石景山医院召开了2012年度工会工作总结表彰大会。会上对医院2012年工会工作进行了总结,部署了2013年工会工作计划,向职工汇报了2012年工会财务使用情况和经费审查情况,并对工会先进集体和个人、岗位练兵先进集体和个人进行了表彰。

党委书记苏砚军分析了医院目前面临的形势,并就今后工作提出了要求:一是统一思想,促进医院科学发展;二是注重实效,提高医疗服务质量;三是提升素质,加强工会自身建设。2013年是深入学习贯彻党的十八大精神的关键一年,更是医院发展建设的关键一年,全院干部职工要深入学习贯彻党的十八大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以“三个代表”重要思想和科学发展观为统领,坚定信心、振奋精神,锐意进取、顽强拼搏,以朝气蓬勃的精神状态和求真务实的工作作风,为医院发展建设作出新的更大的贡献。



区卫生局 协办